



ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Государственное учреждение –
Тюменское региональное отделение
Фонда социального страхования
Российской Федерации

ул. Ирбитская, д.16, г.Тюмень, 625001
телефон/телефакс (3452) 79-97-00,
E mail: info@ro72.fss.ru
www.ro72.fss.ru

Губернатору
Тюменской области

Моору А.В.

ул. Володарского, д. 45,
г. Тюмень, 625000

06 ДЕК 2021

№ 17-11/7217-4706

На № _____ от _____

О направлении информации

Уважаемый Александр Викторович!

Государственное учреждение - Тюменское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации (далее - Региональное отделение) доводит до Вас информацию о том, что в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2021 № 126-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования» с 01 января 2022 года вступает в силу новая редакция Федерального закона №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». Согласно новой редакции, основанием для назначения и выплаты пособия по временной нетрудоспособности будет листок нетрудоспособности сформированный в форме электронного документа (далее – ЭЛН), исключение составляет отдельная категория застрахованных лиц, сведения о которых составляют государственную и иную охраняемую законом тайну, и лиц, в отношении которых реализуются меры государственной защиты.

Кроме того, с 01 января 2022 года назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности, будет начисляться автоматически в проактивном (беззаявительном) режиме. Данный порядок также распространится на выплаты пособий по беременности и родам и при рождении ребёнка. Для работника выплаты становятся «автоматическими», для работодателя минимизирует участие в процессе их назначения, однако

полностью исключить обмен данными невозможno. В этой связи между работодателями (страхователями) и Фондом социального страхования Российской Федерации (далее – Фонд) предусмотрен обязательный социальный электронный документооборот (далее – СЭДО).

Пособия, как и прежде, будут выплачиваться напрямую из Фонда, только теперь гражданам не придётся подавать для этого никаких заявлений и документов. Сведения о размере заработной платы, уходе в отпуск по беременности и родам и т.п. будут поступать в Фонд от работодателя, а о факте рождения ребёнка из информационной системы ЗАГС.

Электронные листки нетрудоспособности больницы и поликлиники будут загружать в единую информационную систему Фонда. Далее информация об открытии, продлении или закрытии листка нетрудоспособности автоматически поступит работодателю, а также самому сотруднику в личный кабинет на портале государственных услуг.

На основании полученных сведений и документов Фонд рассчитает сумму пособия и выплатит её работнику. Информация о назначении и выплате пособия будет размещаться в Единой государственной информационной системе социального обеспечения (ЕГИССО) и направляться гражданам в личный кабинет на портале государственных услуг.

При необходимости для проверки сведений Фонд может запрашивать дополнительную информацию у Пенсионного фонда, Федеральной налоговой службы и других государственных учреждений.

Новый порядок уменьшит объём бумажной работы для работодателей, избавит граждан от подачи заявлений и ускорит перечисление выплат, также он способствует совершенствованию системы обеспечения граждан на получение страхового обеспечения своевременно и в полном объеме.

Необходимость масштабного перехода на проактивный режим выплат пособий позволит сделать обмен информацией о страховых случаях прозрачным, и предусматривает переход на электронный документооборот, что значительно упростит и сделает более эффективным взаимодействие по вопросам социального страхования между работодателем, Фондом и медицинскими организациями.

От того, насколько действенно и эффективно будет осуществляться данная работа, во многом зависит позитивный имидж Тюменской области, социальное благополучие работающих граждан, снижение социальной напряженности, что окажет положительное влияние в целом на социально - экономическую инфраструктуру Тюменской области.

В связи с вышеизложенным, учитывая актуальность данной темы и его социально-ориентированную направленность, в настоящее время Региональное отделение ведёт информационно-разъяснительную работу, направленную на

реализацию перехода на ЭЛН и проактивную выплату пособий. Предусмотрена организация совещаний, вебинаров, посвященных рассмотрению этой тематики, письменное и электронное оповещение работодателей и застрахованных лиц. На сайте регионального отделения, в социальных сетях размещается вся актуальная информация, организована горячая линия, электронная почта, изготовлены лифлеты, листовки, трансляция видео-роликов и т.д.

В связи с чем, просим Вас оказать содействие в информировании граждан о переходе с 1 января 2022 года на ЭЛН и проактивную выплату пособий путем доведения данной информации до Ваших структурных подразделений, подведомственных организаций, а также размещения на информационных стендах и сайте (с указанием сайта Тюменского регионального отделения r72.fss.ru, где находится подробная информация о данном проекте).

Надеемся, что данная просьба найдет понимание и поддержку с Вашей стороны.

С уважением,
управляющий



Д.С. Постаренко